
Vurdering	av	kompetanse	
hos	LIS	ortopedi	

S"g	Heir	
Mar"na	Hansens	Hospital	

	
Nasjonal	LIS-konferanse,	Trondheim	7.nov.	2019	

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Spørreundersøkelse	blant	alle	ortopeder	i	Norge	

n  Bakgrunn:		
n  Innføringen	av	ny	ordning	for	LIS-utdanning	1.mars	2019		
n  Innlegg	om	vurdering	av	LIS-ort	(LIOS)	ved	Nasjonal	Lis-konferanse	

i		Trondheim	7.nov.-19,	-	behov	for	tallgrunnlag	
n  Varierende	"lbakemeldinger	og	usikkerhet	knyNet	"l	den	nye	

ordningen	

n  Usikkerhet	knyNet	"l	rekruNering	/	utdannings-behov	av	
ortopeder	basert	på	forholdet	mellom	frem"dig	avgang	av	
ortopeder	(ledige	s"llinger)	og	antall	LISer	(i	faste	s"llinger)	under	
utdanning	pr.	i	dag		

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Formål:		
n  Gjøre	opp	status	for	ny	ordning	(med	fokus	på	‘vurdering’)	

n  Grad	av	implementering	
n  Hvordan	den	nye	ordningen	fungerer	(opplevelse/oppfatninger)	

n  Belyse	hva	som	er	bra	/	hva	som	ev.	er	uVordringer	

n  Kartlegge	aldersprofil	blant	norske	ortopeder		

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  ‘Metode’:	
n  Spørreundersøkelsen	oppreNet	i	LimeSurvey		
n  Lenke	"l	spørre-u.s.	sendt	ut	på	mail	"l	alle	ortopeder	

n  Dels	be"ngede	spørsmål	(spesifikke)	eNer	kategorisering:	
n  Ledere	
n  Veiledere	
n  Supervisører	
n  LIS	gammel	ordning	
n  LIS	3	(ny	ordning)	

n  Anonyme	besvarelser	

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  ‘Metode’:	
n  Sp.undersøkelsen	"lgjengelig	fra	29.10.19	–	05.11.19	(7	døgn)	
n  Dataene	analysert	i	Exel	og	frems"lt	deskrip"vt	

n  Med	hjelp	og		støNe	fra	/	forankret	i:	
n  De	4	regionale	rotasjonsrådene	
n  Norsk	Ortopedisk	Forening	

n  Styret/Gen.forsamling	
n  Leger	I	Ortopedisk	Spesialisering	(LIOS)	

n  Spesialistkomiteen	ort.	(Dnlf)	

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater:	
n  862	besvarelser	

n  731	Fullstendige	
n  			11	Delvis	–	kunne	brukes	
n  120	Ufullstendig	–	forkastet	

n  742	besvarelser	analysert	

n  Svarprosent	=	72		(ca	1030	ak"ve	ortopeder	i	Norge	inkl	LIS,	ref.	Dnlf)	

	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	alle	(n=742)	

0	 50	 100	 150	 200	 250	 300	 350	 400	

Annet	

LIS	ny	ordning	

LIS	gml	ordning	

Legespes.	

Kons"tuert	ov.l.	

Ov.l.	med	LIS	

Spesialist	u	LIS	

Kategorisering	av	norske	ortopeder	inkl.	LIS-ort.	
-	kún	e@	svar		

Forklaring:  
-  Spesialist u LIS: Spesialist på 

arbeidssted der det ikke er eller skal 
være LIS ort. 

-  Ov.l. med LIS: Hel eller deltid 
overlege i avd. med LIS 

-  Konstituert ov.l. og Legespes.: I avd. 
med LIS 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	alle	(n=742)	

0	 50	 100	 150	 200	 250	 300	 350	 400	

Annet	

LIS	ny	ordning	

LIS	gml	ordning	

Legespes.	

Kons"tuert	ov.l.	

Ov.l.	med	LIS	

Spesialist	u	LIS	

Kategorisering	av	norske	ortopeder	inkl.	LIS-ort.	
-	kún	e@	svar		

n=427 

n=111 

n=121 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	sp.mål	"l	ov.l.,	konst.	ov.l.	og	legespes.	i	avd.	
m/	LIS	(n=427)	
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Kjenner	ikke	"l	ordningen/terminologien	

Vet	ikke	

Skal	bli	supervisør	

Er	supervisør	

Skal	bli	veileder	

Er	veileder	

Skal	bli	leder	

Er	leder	

Har	ingen	rolle	

Rolle	i	LIS-utdanningen	–	ev.	flere	svar		

n=49 

n=150 

n=46 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Rolle	i	LIS-utdanningen	(n=198)	

Supervisør 

Veileder Leder 
31 113 

12 

8 

24 5 
5 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	sp.mål	"l	ledere,	veiledere	og	supervisører	
(n=198)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	 80	 90	 100	

Ikke	hørt	om	den	

Hørt	om	den,	kjenner	ikke	innholdet	

Ikke	lest	i,	men	kjenner	delvis	innholdet	

Lest	i	den,	kjenner	innholdet	

I	hvilken	grad	kjent	med	innholdet	i	Nasjonal	veileder	for	
vurd.	av	komp.	hos	LIS	–	kún	e@	svar	

19% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	sp.mål	"l	ledere,	veiledere	og	supervisører	
(n=198)	

0	 20	 40	 60	 80	 100	

Kjenner	det	godt	

Kjenner	det	delvis/godt	nok	

	Kjenner	det	ikke	godt	nok	

I	hvilken	grad	kjent	med	lærings-
mål	og	akIviteter	i	FKM	–	e@	svar	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	 80	 90	

Kjenner	det	godt	

Kjenner	det	delvis/godt	nok	

	Kjenner	det	ikke	godt	nok	

I	hvilken	grad	kjent	med	ortopediske	
lærings-mål	og	akIviteter	–	e@	svar	

47% 36% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	ledere	(n=49)	

0	 5	 10	 15	 20	 25	 30	

Kjenner	ikke	"l	ordningen	

Ikke	kommet	i	gang	

Delegert	annen	leder	

Delegert	Veil/Superv	

Ikke	hensiktsmessig	

Blir	hensiktsmessig	

Hensiktsmessig	

Opplevelse	av	godkjenningsordning	av	
læringsmål	–	kún	e@	svar	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	sp.mål	"l	veiledere	(n=150)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	 80	

Kjenner	ikke	"l	planer	

Skal,	men	vet	ikke	når	

Skal	høst-19/vår-20	

Har	vært	

Vært	på	veilederkurs	–	kún	e@	svar	

19% 
(18,5%) 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	veiledere	(n=150)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	

Sjeldnere	enn	hver	6.	mnd.	

1-2	ggr	pr	6	mnd.	

1-2	ggr	pr	3	mnd.	

Fast	hver	mnd.	

På	annen	måte	enn	kollegium	

Ingen	ru"ner	for	vurdering	i	kollegium	

Hvor	oNe	underveisvurdering	med	kollegium	–	kún	e@	
svar	

56% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	supervisører	(n=46)	

0	 5	 10	 15	 20	 25	

Kjenner	ikke	"l	planer	

Skal,	men	vet	ikke	når	

Skal	høst-19/vår-20	

Har	fåN	oppl./kurs	

Få@	opplæring/kurs	–	kún	e@	svar	

18% 
8/46 (17%) 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	supervisører	(n=46)	

0	 2	 4	 6	 8	 10	 12	 14	 16	 18	 20	

Ser	ikke	behov	

Bare	hvis	LIS	spør	

Bare	sporadisk,	hvis	"d	

Av	og	"l	(ca	50%)	

Annet	som	fast	ru"ne	

Gi	kniven	videre'	som	fast	ru"ne	

I	hvilken	grad	gj.gang	m	LIS	før	og	e@er	prosedyre	–	
kún	e@	svar	

9/46 (20%) 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	supervisører	(n=46)	

0	 5	 10	 15	 20	 25	

Kjenner	ikke	ordningen	godt	nok	

Ikke	kommet	i	gang	enda	

Uhensiktsmessig	

Tror	det	blir	hensiktsmessig	

Hensiktsmessig	

Hvordan	opplever	du	den	ny	ordningen	iN	
signering	av	læringsakIvitetene	–	kún	e@	svar	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	

Ja,	"lpasset	

Delvis,	ikke	bra	nok	

Kort	"d,	ikke	fåN	enda	

Nei,	ikke	individ.	

Ingen	utd.pl.	

Har	du	få@	individuelt	Ilpasset	utd.plan	–	kún	e@	svar	

6% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	 80	 90	 100	

Har	ikke	indiv.	utd.pl.	

Nei,	ikke	vært	med	

I	noe	grad,	ikke	nok	

I	"lstrekkelig	grad	

Vært	med	å	uQorme	din	egen	utd.plan	–	kún	e@	svar	

2,5% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 20	 40	 60	 80	 100	 120	 140	

Ja	

Nei	

Få@	oppnevnt	veileder	–	kún	e@	svar		

Har	du	veileder?	

95 % 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 5	 10	 15	 20	 25	 30	 35	 40	

Sjeldnere	enn	3	mnd	

Hver	2.	"l	3.	mnd	

Hver	6.	uke	

Hver	mnd	

Hver	7.	"l	14.	dg.	

Skulle	haN,	får	ikke	gj.ført	

Ikke	kommet	i	gang	

Har	ikke	veil.møter	

Hvor	oNe	individuelle	veil.møter	–	kún	e@	svar	

28% 

28% 
23% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 5	 10	 15	 20	 25	 30	 35	 40	 45	

Ikke	tema	

Bare	hvis	LIS	spør	

Bare	sporadisk	hvis	"d	

Av	og	"l	(50%)	

Annet	som	fast	ru"ne	

Gi	kniven	videre'	som	fast	ru"ne	

Har	dere	ruIne	for	gj.gang	med	supervisør	før	og	e@er	
prosedyre?	–	kún	e@	svar	

35% 

26% 

9% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	spørsmål	"l	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	

Kjenner	ikke	l.akt.	og	l.mål	godt	nok	

Ikke	ordentlig	i	gang,	for	"dlig	å	si	

Uhensiktsmessig	

Tror	at	kommer	"l	å	fungere	

Hensiktsmessig	

Hvordan	opplever	du	den	nye	ordningen	iN	dok/sign/godkj.	
–	kún	e@	svar	

22% 

40% 

21% 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Ny	ordning	gir	raskere	utdannings-
løp	enn	gml.	ordning”	–	kún	eN	svar	

Helt	uenig	

Delvis	uenig	

Verken	eller	

Delvis	enig	

Helt	enig	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	

Svar	fra	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	
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Delvis	uenig	

Verken	eller	

Delvis	enig	

Helt	enig	

Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Ny	ordning	gir	mer	forutsigbart	
utdannings-løp	enn	gml.	ordning”	–	kún	eN	svar	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	

Helt	uenig	

Delvis	uenig	

Verken	eller	

Delvis	enig	

Helt	enig	

Svar	fra	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	
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Delvis	uenig	
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Delvis	enig	

Helt	enig	

Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Ny	ordning	gir	høyere	kvalitet	på	
utdanningen	enn	gml.	ordning”	–	kún	eN	svar	
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Svar	fra	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	
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Delvis	enig	

Helt	enig	

Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Dossier	som	verktøy	er	
hensiktsmessig	for	dokumentasjon	av	kvan"ta"ve	lærings-
ak"viteter/-mål”	–	kún	eN	svar	
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Svar	fra	LIS	3	(ny	ordning)(n=121)	
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Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Dossier	som	verktøy	er	
hensiktsmessig	for	dokumentasjon	av	kvalita"ve	lærings-
ak"viteter/læringsmål”	–	kún	eN	svar	
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Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	
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Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Dossier	som	verktøy	har	høy	
datateknisk	brukervennlighet”	–	kún	eN	svar	
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Svar	fra	overleger,	konst.	ov.l.	og	
legespesialister	(n=198):	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Påstand:	“Dossier	som	verktøy	er	
hensiktsmessig	mtp.	rasjonell	"dsbruk”	–	kún	eN	svar	
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legespesialister	(n=198):	
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Dossier	-	Hensiktsmessig	
for	rasjonell	"dsbruk	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater	–	Sp.mål:	“Hvis	du	kunne	velge	i	starten	av	din	
utdanning;	gml.	eller	ny	ordning?”	–	kún	eN	svar	

0	 10	 20	 30	 40	 50	 60	 70	 80	 90	

Vet	ikke	nok	

Ny	

Gml	

Svar	fra	LIS	gml.	ordning	(n=111)	
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Vet	ikke	nok	

Ny	

Gml	

Svar	fra	LIS	3	(ny	ordning)	(n=121)	
	

75,5 % 61 % 

10 % 3,5 % 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater:	Aldersprofil	alle	ortopeder	(n=731)	
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Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Resultater:	Antall	LIS	/	legespesialister	/	konst.	ov.leger	
samt	antall	overleger	/	spesialister	>=	64	år	
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LIS / Legespes. / Konst. Ov.l. 
n=315 

Overleger / spesialister >= 64 år 
n=45 



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Konklusjon-1:	

n  Den	nye	ordningen	synes	bare	delvis	å	være	implementert	

n  Det	synes	å	være	usikkerhet	knyNet	"l	begreper,	roller	og	innhold	
i	den	nye	ordningen,	selv	blant	de	overordnete	som	allerede	er	en	
del	av	den.	Få	har	haN	opplæring	/	vært	på	kurs	

n  En	stor	andel	av	LIS	3	har	ikke	individuelle	utdanningsplaner,	og	
en	stor	andel	har	ikke	individuelle	veiledningsmøter	

n  Gjennomgang	med	supervisør	før	og	eNer	prosedyrer	er	i	liten	
grad	innarbeidet	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Konklusjon-2:	

n  Dossier	som	verktøy	for	dokumentasjon/signering/godkjenning	–	i	
sin	nåværende	form	–	synes	ikke	å	fungere	hensiktsmessig	nok	

n  Aldersprofilen	blant	norske	ortopeder	kan	gi	grunn	"l	bekymring;	
antall	LIS	og	legespesialister	som	pr	idag	ikke	har	overleges"llinger	
er		7	ganger	så	høyt	som	antall	potensielt	ledige	overleges"llinger	
de	nærmeste	6	år	(antaN	avgang	ved	70	år).	DeNe	antas	å	kunne	
ha	betydning	for	frem"dig	utdanning	av	nye	LIS-ort.	



Ortoped-undersøkelsen	2019	

n  Konklusjon-3:		På	siden	av	formålet	med	undersøkelsen	

n  Den	nye	utdanningsordningen	for	LIS	er	antaN	å	skulle	gi	et	
raskere	og	mer	forutsigbart	utdanningsløp	og	en	utdanning	med	
høyere	kvalitet	enn	den	gamle	ordningen.	Flertallet	i	målgruppene	
innen	ortopedi	deler	ikke	den	antagelsen	når	det	gjelder	
ordningen	for	LIS-ort.		

n  Et	stort	flertall	av	LIS-ort.	–	både	i	gml.	og	ny	ordning	–	ville	velge	
gml.	ordning	hvis	de	kunne	velge	ordning	i	oppstarten	av	sin	
spesialisering	



Takk	


